Dans quelle mesure le lien social est-il affaibli 
dans la société française contemporaine ?
Pour traiter ce sujet de dissertation, complétez le tableau suivant en mobilisant vos connaissances et le dossier documentaire.

	
	Explications détaillées
	Illustrations tirées du cours et des documents

	I. Dans la société française contemporaine, le processus d’individualisation a transformé le lien social mais ne l’a pas affaibli.

	A. Le processus d’individualisation a permis l’émergence d’une nouvelle forme de solidarité davantage basée sur l’interdépendance entre les individus que sur leur similitude (solidarité organique).
	
	

	B. Pour autant, des formes de solidarité plus traditionnelles, appuyées sur une forte conscience collective et une ressemblance entre les individus demeurent.
	
	

	II. Néanmoins, différents facteurs affaiblissent le lien social dans la société française contemporaine.

	A. Les évolutions récentes du marché du travail aboutissent à un fort développement de la précarité qui peut conduire à l’exclusion.
	
	

	B. Des facteurs sociaux sont aussi à l’origine de processus d’exclusion d’individus ou de groupes d’individus.
	
	



